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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Margot Wallström (S)

2016/17:1528 Förföljelsen av kristna i Egypten

Egyptens ursprungsbefolkning, kopterna, utgör ca 10 miljoner av Egyptens 
befolkning på drygt 80 miljoner. Kopterna utsätts i dag för eskalerande attacker 
på grund av sin kristna tro. Islamismen i Mellanöstern skyr inga medel i sin 
strävan att fördriva de kristna folkgrupperna från regionen. Situationen är 
densamma i Irak och Syrien. Islamistiska organisationer såsom Muslimska 
brödraskapet, al-Qaida, Islamiska staten, salafister med flera har som mål att 
skapa ett islamistiskt samhälle byggt på en extrem tolkning av islam.

Under det senaste året har flera hundra kopter dödats och skadats av 
systematiskt planerade terrordåd mot kyrkor, kloster och andra mål. Senast 
stoppades en buss med över 25 kopter som var på väg till ett kloster. 
Passagerarna, varav flertalet var barn, massakrerades brutalt. 

Vad gör Egyptens ledning för att motverka denna religiösa sekterism och dessa 
systematiska övergrepp på kopter? Presidenten har under senare år öppet visat 
sympati med de kristna i landet genom att fördöma attackerna och besöka 
kyrkor vid högtider. Det krävs emellertid mer handling än omtanke, och 
regimen måste ta sitt ansvar för att skydda alla medborgare och lagföra 
förövarna. Presidenten har ett stort ansvar i det som händer och bör beskydda 
samtliga kyrkor och kloster med beväpnade militärer och förstärka säkerheten i 
de kristna områden som är under ständigt attack.

För att komma till rätta med förföljelse och diskriminering bör de religiösa 
ledarna för sunnimuslimerna offentligt i tv-program och i moskéer ständigt 
upplysa om mänskliga rättigheter, religions- och trosfrihet, jämställdhet och 
inkludering.

Det egyptiska samhället har – liksom andra samhällen i Mellanöstern – under 
flera decennier byggt strukturer och en kultur som är diskriminerande mot 
kristna invånare. För att få till en förändring är det viktigt att 
utbildningsväsendet, medier, civila samhällsorganisationer (moskéer) och 
politiken aktivt verkar för etnisk och religiös mångfald, inkludering och 
jämställdhet. Detta kräver ytterst en genomgripande demokratisering av 
samhället.

Det räcker inte att attackera terrorfästen i Libyen och tro att man har löst 
problemet. Den djupt rotade religiösa intoleransen behöver vädras ut. 

Från Riksdagsförvaltningen
2017-06-05
Besvaras senast
2017-06-14 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (3)

Folkmassorna, som satt i system att förfölja och diskriminera kopter, måste 
straffas för sina brott. Passiviteten och ointresset hos egyptiska myndigheter 
och säkerhetsstyrkor måste brytas.

Det är oroväckande att kopterna ständigt attackeras utan att skyldiga straffas. 
Kopterna behöver omvärldens stöd och hjälp för att ha en framtid i landet. EU 
och FN:s säkerhetsråd bör fördöma attackerna och bistå regeringen med stöd 
och hjälp för att beskydda de utsatta kristna egyptierna. Annars kan detta vara 
början till slutet på den tvåtusenåriga kristna närvaron i Egypten. Antalet kopter 
som massakreras av islamister riskerar att öka kraftigt om ingenting görs.

I dag har vi hamnat i en situation där kopter förföljs och behöver omvärldens 
stöd för att kunna leva i fred och frihet i sitt eget hemland.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Margot Wallström:

 

Hur kommer ministern och regeringen att verka via EU och FN för att förhindra 
fortsatt terror mot kopterna i Egypten?

………………………………………

Robert Halef (KD)
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


